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Division

• Die Division zweier int Werte (Ganzzahl) ergibt 

einen int Wert (Ganzzahl) - ganzzahlige Division.

public float avg (int sum, int anz)

{

return (sum/anz);

} int int
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Casting

• Es kommt vor, dass wir Datentypen konvertieren 

(cast) müssen.

• Automatische Konvertierung

Daten eines kleineren Typs werden automatisch dem 

größeren angepasst - kein Datenverlust.

• Explizite Konvertierung

Daten eines größeren Typs können nur mit Verlust von 

Informationen umgewandelt werden.

Automatische Konvertierung

00000000

doublefloat

float, doublelong

long, float, doubleint

int, long, float, doublechar

int, long, float, doubleshort

short, char, int, long, float, doublebyte
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byte b1;

b1=19;

0000000000000000short s1;

1100100000000000s1=b1;

0
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Explizite Konvertierung

00000000 0

11101100 55

byte b1;

b1=(byte)s1;

0000000000000000short s1;

1110110010000000s1=311;

0

311

• Der gewünschte Datentyp (in Klammer) wird vor  

umzuwandelnden Wert/Variable/Eigenschaft 

geschrieben.

• Bei der Konvertierung von Fließkommazahlen 

verwendet Java eine Rundung gegen 0.

Beispiel: i=(int) 3.9912 => 3

Explizite Konvertierung

int i1;

double d1,d2;

d1=3.34;

d2=2.72;

//i1=d1+d2;

//i1=(int)d1 + d2;

i1=(int)d2;

System.out.println(i1);

i1=(int)d1 + (int)d2;

System.out.println(i1);

i1=(int) (d1+d2);

System.out.println(i1);

possible loss of precision.
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Probleme

• Bei der Addition von ganzzahligen Werten wandelt 

Java den Ausdruck in den Datentyp int um.

int   i1, i2=2, i3=3;

short s1, s2=2, s3=3;

byte  b1, b2=2, b3=3;

i1 = i2+i3;

//s1 = s2+s3;

//b1 = b2+b3;

s1 = (short)(s2+s3);

b1 = (byte)(b2+b3);  

possible loss of precision.


